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Service-Leistungen bei Engelhart
Transportkühlmaschinen

Temperaturregistriergeräte-KalibrierenTemperaturregistriergeräte-Kalibrieren

Reinigung von Laderaum und Verdampfer

Es ist soweit - seit 01. Januar 2006 wird die “alte” Lebensmittelhygiene-Verordnung durch die EU-Verordnung 852/2004 aufgehoben. 
Das heißt aber auch, dass die Fahrzeuge, in denen Lebensmittel transportiert werden, dieser Verordnung entsprechen müssen. Das

H.A.C.C.P. Konzept muss jede Firma umsetzen, die mit Lebensmitteln umgeht. Ob Lebensmittelhändler, Metzger, Bäcker, Transportfirmen, usw...

Wir haben es uns zur Aufgabe gemacht, Ihnen alles aus einer Hand bieten zu können. Von Hygieneauskleidungen über Isolierauskleidungen
mit oder ohne Transportkühlmaschine, bis zum Temperaturschreiber oder den entsprechenden Reinigungskonzepten, die bei diesem

H.A.C.C.P.-Konzept unabdingbar sind. Sie bekommen bei uns die fachliche Unterstützung, die Sie brauchen. Mit unserem geschultem Personal
sind wir ein starker Service-Partner an ihrer Seite.

Kontrolle der Lebensmittelpolizei nach Verschmutzungen der Laderaumflächen und Verdampf-
ern!

Regelmäßige Reinigung und Desinfektion der Kühlmaschinenverdampfer, Luftleitsysteme,
Rückluftwände, Trennwände und der Ladeflächen sind in der Lebensmittelhygiene vorgeschrie-
ben. 

Wir haben unsere Service-Dienstleistungen erweitert und bieten Ihnen die komplette
Reinigung und Desinfektion nach DIN 10516 und der Nachuntersuchung nach DIN 10113-1 bzw.
DIN 10113-2 und DIN 10113-3 an.

Mit dieser Reinigung wissen Sie, dass Sie das Lebensmittelgesetz und ihrer Sorgfaltspflicht ein-
gehalten haben. 

Wir helfen Ihnen natürlich auch beim Erstellen von Reinigungsplänen, Serviceplänen
und der Umsetzung des H.A.C.C.P.-Konzepts für Ihren Betrieb.

Seit dem 01. Januar 2006 ist die EG-Verordnung 852/2004 in Kraft. Danach müssen bei allen Lebensmittel-Transporten die kritischen
Eckpunkte nach H.A.C.C.P.-Grundlagen (Hazard Analysis Critical Control Point) gewährleistet und dokumentiert werden.

Nach dem müssen die Temperaturen regelmäßig mind. alle 15 Min. schriftlich dokumentiert werden. Ein dafür eingesetzter Temperaturschreiber
muss die Norm DIN EN 12830 erfüllen und nach der TLMV zugelassen sein.
Die Temperaturkontrollen müssen regelmäßig überprüft, vom Verantwortlichen abgezeichnet und mind. ein Jahr aufbewahrt werden. Zur Technik
schreibt die Verordnung vor, die Fühler des Temperaturschreibers jährlich nach der Norm DIN EN 13486 zu überprüfen und das Prüfzertifikat im
Fahrzeug mitzuführen. 

Wer ist für die Richtigkeit der Temperaturmessung verantwortlich?

Der Betreiber ist verpflichtet, erstmals bei der Inbetriebnahme des Gerätes und in regelmäßigen Abständen, mind. einmal jähr-
lich, Temperaturmess- und Registriergeräte kalibrieren zu lassen.

Wir bieten Ihnen den kompletten Service an.

❄ Kalibrierung nach DIN EN 13486 mit Prüfbericht
❄ Reparatur von Temperaturregistriergeräte aller Hersteller
❄ Ersatzteile für Temperaturregistriergeräte

Denn nur kalibrierte Messgeräte bzw. Temperaturschreiber sind Ihre Sicherheit beim Transport und Lagerung von verderblichen Lebensmitteln.
Sie haben die Sicherheit, dass Ihre Fühler die bescheinigte Messgenauigkeit erfüllen, zum Anderen wird das Qualitätsniveau Ihres
Unternehmens gesteigert.

Unser Service
rund um das 

Wir sorgen dafür, dass Sie sich keine Sorgen
über die neue Verordnung machen müssen.

H.A.C.C.P.



An der Stiftsbleiche 7
87439 Kempten

Tel.: 08 31/9 36 59 · Fax: 08 31/9 36 52

www.engelhart-kuehlmaschinen.de 
info@engelhart-kuehlmaschinen.de

Kontakt / Anfahrt

ATP für Ihr Kühlfahrzeug

Warum benötigen Sie eine ATP-Bescheinigung?

❄ Eine ATP-Bescheinigung benötigen Sie in jedem Fall im Internationalen Verkehr für die Beförderung

von leicht verderblichen Lebensmitteln.

❄ Im nationalen Verkehr immer dann, wenn der Empfänger der Ware es verlangt. 

❄ In einigen Ländern muss für die Zulassung als Kühlfahrzeug die gültige ATP-Bescheinigung vorge-

legt werden

Was kann passieren, wenn Sie keine gültige ATP-Bescheinigung bei Kontrollen
besitzen?

❄ Keine Einfuhr leicht verderblicher Lebensmittel in die ATP-Mitgliedsstaaten

❄ Erhebliche Geldstrafen

❄ Sofortige Stillegung des Transportkühlfahrzeuges

❄ Umladung in ein geeignetes Transportkühlfahrzeug

Welche Vorteile haben Sie durch eine ATP-Bescheinigung?

❄ Sie haben die Sicherheit, dass Ihr Fahrzeug die Voraussetzungen nach dem ATP-

Abkommen erfüllt, um leicht verderbliche Lebensmittel zu transportieren

❄ Sie steigern mit dieser ATP-Bescheinigung den Wiederverkaufswert Ihres Transportkühlfahrzeuges

❄ Auch der Qualitätsstandard Ihres Unternehmens wird dadurch gesteigert

Bei uns können Sie eine Sicht- oder Wiederholungsprüfung durchführen lassen? 
Wir stehen Ihnen für alle Fragen zur Verfügung! Unser geschultes Personal steht für Sie bereit.
Testen Sie uns!


